

# 金坛区调处拖欠农民工工资案件

## 21名农民工领到24.4万元工资

近日,江西九江籍农民工万木生等20余人来到金坛区人社局劳动监察大队投诉举报大厅,反映他们在某建筑工程项目从事装修工作,现承包上黄某某,并安抚好农民工情绪。大队办案监察人员迅速与区住建局取得联系,通知项目建设单位、总包单位、分包单位负责人立即赶赴人社局现场协调处理。

经查明:该项目装修工程总承包单位为北京某装饰公司,2020年4月份将项目7.8、10号的住宅装修业务分包给江苏某建筑装饰公司,工期为至2020年10月31日,双方签订书面分包协议。进场施工时,分包单位又将业务承包给江西人黄某某,工人进场2个多月后,由于施工期间发现严重亏损,承包人黄某某遂逐渐产生退包念头,并于6月24日关闭手机、微信。截至目前,分包单位共计支付黄某某工程款47万余元,黄某某实际支付了在场工人4月份工资和结清8名离场工人工资,目前累计拖欠21名工人5月至6月份工资24.4万元。6月26日,当在场工人发现承包人失联后,立即向分包单位及总承包单位提出立即支付剩余未结清工资并退场,分包单位认为其支付给黄某某的工程款已足够兑付工人工资,并坚持要

求等找到承包人后进行工程量结算、核清已付工资等情况才能解决农民工所欠工资,双方发生争执,辖区派出所出警处置仍然未果。另查明,该项目未缴纳农民工工资保证金,承包单位未开设农民工工资专用账户,未与劳动者签订劳动合同等。

监察人员在充分调查基础上,依据新颁布实施的《保障农民工工资支付条例》相关规定,向总包单位及分包单位分析了该起欠薪案件发生的原因,指出了项目存在违反保障农民工工资支付法规的具体情形,同时依据《保障农民工工资支付条例》第三十条第二款:“分包单位拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿”的规定,要

求总包单位及分包单位在本案中应当依法承担农民工工资支付主体责任。处理该项目总承包单位及分包单位认识到存在问题后表示,积极依照相关法律法规进行整改,对拖欠万木生等21名农民工工资情况立即安排资金给予发放。

6月30日,该项目对万木生等21名农民工拖欠工资24.4万元进行发放,相关发放凭证提交区人社局劳动监察大队。金坛区住建、人社部门按照《保障农民工工资支付条例》相关规定及各部门职责分工,就该项目未设立农民工工资专用账户、缴纳农民工工资保证金、签订劳动合同等事项,要求及时整改。

记者 吴文龙 通讯员 陈俊平 汤敦齐

# 常州工业互联网产业技术研究院揭牌

7月3日,常州工业互联网产业技术研究院揭牌暨首批项目签约仪式在常州信息职业技术学院举行。

仪式上,常州市工业互联网研究院有限公司与常州信息职业技术学院签订共建常州工业互联网产业技术研究院合作协议。常州工业互联网产业技术研究院与首批5个项目负责人分别签订企业横向项目分包协议,总金额为550万元。

据悉,常州工业互联网产业技术研究院的成立不仅是充分发挥“创新之核”作用,推进科教城高质量发展取得的一项重要成果,也对推动常州“工业智造明星城”建设,加快构建国内领先的工业互联网体系具有十分重要的意义。常州市委市政府、科教城党工委管委会将全力支持工业互联网产业技术研究院的建设,为研究院发展提供更加便捷、更加优质、更加高效的服务和政策扶持。

通讯员 贺峰 盛秋玲 记者 吴文龙

# 中车戚墅堰公司在非洲开设第二家机车“4S”店

日前,中车戚墅堰公司与赢联盟几内亚铁路公司在青岛签署赢联盟几内亚圣铁路项目机车维保委托合同。这是戚墅堰公司在非洲大陆上开设的第二家机车“4S”店,标志着公司产品加服务“走出去”商业模式再添硕果。

签约前,双方就未来新项目的合作进行充分沟通,达成共识。公司国际贸易中心总监魏志敏和几内亚赢联盟项目青岛区域公司总经理张勇分别代表双方签署合同。自此,赢联盟几内亚圣铁路将不仅实现中国标准、中国技术、中国制造、中国运营走出去,还实现中国维保走出去。

赢联盟几内亚圣铁路位于几内亚西北部博凯区和金迪亚区,为运矿专用铁路。正线长度125公里,是赢联盟圣图矿区开采运输的配套工程,也是服务于沿途铝土矿企业的重要基础设施。工程已于2019年3月29日开工建设,预计在2021年6月开通运营。

通讯员 曹建明 记者 吴文龙

# 常州市总机关一支部开展主题党日活动

近日,常州市总工会机关第一党支部赴春秋淹城党员教育基地开展主题党日活动。

在教育基地,市总机关党员干部们进行庄严宣誓,重温入党誓词;聆听季札传统美德故事、学习诸子百家知识、观看红剧《瞿秋白一大义绝唱》和传统礼乐文化展示,合唱“我和我的祖国”。

全体党员通过“观听学诵唱”六位一体的教学方式,在实境学习中接受“为政以德”“民为邦本”“依法治国”“中国力量”等思想的洗礼,进一步激励党员干部的文化自信,努力增强基层党组织的凝聚力,不断提升基层党组织的战斗力。

姚滢凡

# 溧阳市总举办工会劳动保护培训

近日,溧阳市总工会举办主题为“夺取双胜利,溧工在行动”工会劳动保护监督检查员暨化工企业班组长培训班,90余家企业的100余名企业班组长参加培训。

本次培训班旨在强化企业安全生产主体责任,提升企业班组长安全意识和工会劳动保护干部的技能素质,保障社会经济健康发展。培训围绕新时代企业工会劳动保护工作、安全生产事故分析以及如何保障劳动安全等内容展开。课后,市总工会组织企业班组长安全生产理论知识考试。考试合格后,总工会将根据《工会劳动保护监督检查员管理办法》的相关要求,结合学员实际工作需要颁发《劳动保护监督检查证》。

朱峰

# 天目湖维景酒店举办服务技能大赛

为提高酒店服务品质,提升员工业务技能与服务水平,展示酒店从业人员爱岗敬业的精神风貌、娴熟精湛的服务技能,天目湖维景国际温泉酒店工会日前举办“2020服务技能大赛”。

此次大赛分为餐饮厅服务员、客房部楼层服务员、前厅接待员三组。评比项目分为中餐摆台、叠杯花、斟酒;中式铺床、毛巾/浴巾的创意叠法;西餐摆台、上菜服务;前厅模拟入住考核四大类。

经过比拼共评选出“优秀服务员”2名,“优秀楼层清扫员”1名,“优秀前台接待员”1名,现场颁发荣誉证书、奖品。

潘鹏兴



日前,中车戚墅堰公司组织员工无偿献血,用实际行动为生命加油、为健康助力。此次共有96人成功献血,总献血量28400ml。2019年,常州市首家无偿献血志愿服务宣传站在该公司“公益之星·车城益站”揭牌。

刘璇 彭鑫 摄

新百杯新闻摄影季赛

# “江苏产业工人时代风貌”采风团走进常州

本报讯(记者 吴文龙)7月2-3日,“江苏产业工人时代风貌”(主题创作实践活动)采风团走进常州黑牡丹集团、中车戚所、中天钢铁集团等企业,与全国劳模邓建军、省劳模蔡志忠等黑牡丹集团劳模和职工代表座谈,参观劳模创新工作室、职工书屋、企业生产车间。

为贯彻落实省委省政府《新时代江苏产业工人队伍建设改革实施方案》,省总工会与省作家协会联合开展此次主题创作实践活动,组织作家深入无锡、常州等地重点企业,通过聆听讲解、实地参观走访生产生活现场、分组座谈研讨、与劳模先进和工人群众面对面交流等形式,学习了解我省现代化企业发展现状,感受一线

工人现实工作、生活,特别是新冠肺炎疫情发生以来,企业广大干部职工在开展“五抓五促”提效能、全力夺取“双胜利”中所付出的艰辛和努力,积累创作素材。

常州是产业工人的聚集地和产改工作的重要试点地区。常州企业涌现了邓建军等一大批劳模先进和工匠人才。作家们表示,将深入一线、扎根基层,聆听职工心声,反映职工梦想,切身体会职工生产、生活状态,宣传劳模精神和工匠精神,塑造新时代产业工人形象,使产业工人得到普遍尊重,劳动价值得到充分认可,奋力奏响劳动光荣、创造伟大的最强音,引导崇尚劳动、尊重劳模的良好社会风尚。

本期编辑/马晓刚



高考临近,在新疆精河县高级中学各考点工作人员给每个考场进行消毒。

高考,见证过一代代人的青春时光,承载着万千家庭的期盼与梦想。它是一段难忘的回忆,浸透着汗水,有关理想与现实,勇气和坚持。

人们总说高考是人生的一次重大转折,虽然,一张张考卷早已不是决定个人前途命运的唯一凭证,更不是成才的唯一钥匙,但它依然寄托着莘莘学子不负青春的誓言。

今天,我们讲述的是一组平凡的故事,它映射着每个人心中的那份美好,以及在困境面前守望相助永不言弃的精神。

2020年高考故事,为你加油!

## 忆高考

想到高考,脑海中第一个浮现的画面是那天清晨,我紧张又兴奋地踏入校门,走进考场,深呼吸,提起笔,开始书写十二年学习生涯的答卷。

高考后很久仍没有实感,直到我接到中国人民大学的录取通知书,才真切有了要离家求学的感受。2014年前往北京,四年转瞬即逝,2018年继续来到复旦大学读研,距今又已两年的光景。

细算来,高考已然过去六年。六年,足以模糊掉许多记忆。然而我还是时常会梦到考场上握笔答卷的自己,有时也会应邀给高三学子们打气鼓劲,高考离我似乎又并不遥远。

如何面对“意外”,调整心态,是我整个高三的主旋律。

高三上学期,我常常因为胃痛几欲昏厥被紧急送医,反复发作几次后,止痛针和输液都不再管用,我只好忍受着胃痛每天改用中药调理。

当时正值冲刺阶段,同学们都在争分夺秒学习,我却不得不每天奔波于家、学校和医院,在浓浓的中药味和胃痛中与复习做着艰

# 我的高考故事

难的周旋。等到仲春时节,周围同学都换上了短袖,在春日的生机中获取力量,我却不得不套上四件衣服,晒着太阳还止不住地发抖。

身体状况极差,我心急如焚,非常地焦虑不安,无数次想过放弃,又无数次咬着牙说服自己努力坚持。利用所有的零碎时间背书做题,强制自己每晚自习必须弄懂一个知识点,逼自己查漏补缺不擅长的科目……父母也时常安慰我:“考不上985和211,就读普通大学;普通大学考不上,咱们也不用担心,还有很多路可走呢!”因为他们表现出来的轻松,我渐渐调整好心态全力以赴!

2014年,我坐在考场上,沉下心面对挑战。可考第一科语文时,一道没见过的题型让我大脑一片空白……

中午给爸妈打电话沮丧地说自己考砸了,他们却毫不在意地和我谈:“考完就不要在意,考一科丢一科,行行状元,咱们根本不在乎分数。”得到他们的安慰和鼓励,我抛开杂念,细心应对接下来的数学和理综考试。

出成绩那天,看到分数时我有些意外,更出乎意料的是,几个小时我得知自己竟然是班级得分第一,班主任也觉得不可思议,感慨道:“是你的心态特别好!”

我自己则认为,在心态之外,最重要的还有永不言弃的精神和坚持不懈的努力。我如果因为病痛就一蹶不振,如果因为第一科发挥失常就选择放弃,如果没有把一次次失败当作前进的动力,如果没有抓住分秒的时间去努力,我的必然就将与理想的大学失之交臂。

就我的经历而言,“保持好心态”“重在过程”“正确对待每次考试的成功与失败”,这三句话就是临近高考前我最想送给各位考生的锦囊妙计。

最后,祝所有的考生:得偿所愿,不虚此行,前路浩浩荡荡,万事尽可期待! 聊作若澜

情的影响,高考延迟了一个月,尽管延迟,高考依然是社会关注的焦点;依然是无数学子实现梦想的桥梁;依然是改变无数人命运的拐点。

高考对于我而言,刻骨铭心,终身难忘。我与众多的高考生不同,我不是一个人在战斗,我是带着母亲一起战斗。

我是望谟县人,为了上学,为了心中的大学梦,从初一时就开始带着生活不能自理的母亲四处奔波,辗转于望谟、安龙和兴义三地。我曾两次参加高考,2007年,在安龙一中第一次参加高考,因为生病,以6分之差与本科擦肩而过,当时,很失落,很绝望。但是,想想当初离家时跪在父亲坟前发誓:“要把母亲的病治好,要给母亲一个温暖的家,混不成个人样绝不回来。”我又重振旗鼓,带着母亲到了兴义,决定复读。

2008年在兴义第二次参加高考。高考,那是我唯一的出路,作为贫苦农家的孩子,没有什么路比读书更好走了。也许是因紧张和期待,高考前一天,我还是生病了,在学校的医务室里打吊瓶,班主任和英语老师去医务室看我,给我鼓励使我坚定了信心,一激动拔掉输液针头跑去和同学们打了一场球,彻底释放了压力。

真正进入考场后,就没有了之前的紧张和激动,仔细的阅读每一道题,认真作答,每一科考完后,就彻底地忘掉,将精力放在接下来要考的科目。

不知不觉高考就这样结束了,接下来就是漫长的等待……等待的过程最煎熬,很想马上知道结果,又害怕知道结果。当时高考信息来源于较窄,考生要先自己“估分”,然后根据填报志愿书填报高考志愿,经过一个星期彻夜不眠的思考和斟酌,我怀着忐忑的心情提交了志愿,上天总会眷顾那些一直努力奋斗的人,我如愿考取了山东临沂大学。

无论是作为一个个人成长的体验,还是作为命运的转折点而言,我都非常感谢那场高考,因为它,我的人生就此发生改变。其实,我曾无数次地假想如果没有高考,我不知道现在身处何方,不会知道世界原来如此精彩,更不会知道人活着的意义和奋斗的价值……

我去过很多学校演讲,看到同学们努力的样子,让我很感动,人生就当如此,永远相信奋斗的力量。我们生在这样美好的时代,能够健康平安地享受高考,这不仅是我们实现华丽转身的支点,同时也是责任与担当的

起点。

2020年,愿每一个高考学子都能圆梦,给自己与父母一个满意的答案。 刘秀祥

## “高四”:战胜自己,赢回梦想

聊起高考,凝重的记忆冲破闸门倾泻而出。2019年整个暑假,奕琛都活在对上海高校的憧憬中——报志愿时,他选择了上海的一所一类本科。

然而,暑假结束了,他也没有等到预想中的通知书。“那天接到班主任电话时,眼泪一下就从眼眶中涌出。就差3分,这3分击碎了我所有的梦想与憧憬,好像听到自己心碎的声音。”说到这里,奕琛陷入片刻的沉默。

家人、朋友的暖心安慰让他渐渐走出失落,高三班主任的一句话更让他心里闪现出一丝亮光:“塞翁失马,焉知非福?”就是这一句话,奕琛决定复读一年。

在熟系的校园里,面对熟系的环境、熟系的老师,除了有些许的异样外,一切都显得很平静。“都说人经历了复读,就会变得成熟,人也会成长。对于我来说,高三的落榜就是我成长与成熟的开始。”奕琛有些腼腆地说道。

“十年磨一剑”,高三生活对于考生而言都不会是轻松的存在,去年的整个高三学期,奕琛觉得自己被无形的巨大压力笼罩着,老师的叮嘱,同学间的无形竞争,父母的关怀和付出……越是临近高考,努力了多次也无法安心下来学习。高四,一切都自然而然地扭转过来,他不再像以前一样紧张迷茫,学习忙碌却有条不紊,几乎每天都能看到自己向着目标一点点地进步。

然而,一场疫情突如其来……“起初心态会有起伏,但基本没有受到太大的影响。学校给高三学生开通了直播授课,我自己每天也都是坚持着雷打不动的复习节奏。复习资料大都是老师搜集整理的,《刷题题库》《试题调研》等“标配”也是一个不落早就准备好了。”

就这样,从2月开始到4月正式返校,奕琛上了近2个月的网课。

“我的基础比较扎实,所以平时跟着老师的步子走,系统地做备考资料,争取把每一道题都弄懂,对于不懂的题不厌其烦地问老师,一方面可以解一时之感,另一方面老师也可以帮助我查缺补漏。”结合自身,奕琛总结出学习经验:吃透课本,多做练习。

奕琛说他非常感谢家人朋友对他的包容

和爱家,家里人不过度关注他的学习、营造轻松氛围,朋友们总是通过书信鼓励,开学后偶尔也会忙里偷闲小聚,他们的关心和支持让他觉得心情愉快,精力充沛。

马上就要走进考场,这一次奕琛对自己充满信心,“高四就这样在忙碌中走过,所有的付出都将值得,我不会再被3分困住!”

今年7月的天空格外的蓝,奕琛的心情也格外明朗。因为,他将战胜自己,赢回梦想。

赵漫漫

## 高考的那一顿饭

高校扩招、网上录取……对80后而言,这些政策并不陌生。于我而言,高考是幸运的。幸运的是,上大学变得更加容易。无论如何,在已经步入而立之年的我看来,高考的记忆却是最难忘的。

我的高考已经过去了17年,不知不觉已经过去过了17年。

17年前,高考的那天是个艳阳天,从我就读的高中到考点大概有三四公里的样子,印象很深,我和同宿舍的好友选择了骑自行车的方式去赶考。

现在想想似乎很心酸的一个画面,可17年前的我并没有觉得辛苦,虽然心里也曾有一丝羡慕城里的孩子有爸妈接送,可这些想法也是转瞬即逝。

高考的细节记得没那么清晰了,因为高三期间,我的学习压力反而越来越小,到高考之前,似乎留下的记忆就是:在教室里,用听英语的录音机听羽泉、周杰伦的歌,再就是和宿舍里的几个哥们一起瞎闹。我的记忆里竟然没有太多关于试题、考场的具体细节。

可让我意外的是,一天下午放学后,我在教学楼三楼,突然看到爸妈推着自行车走进校园,爸妈挥手示意我下来,说要带我去吃顿好的。

那一刻竟有些感动,朴实的父母听出儿子话中的羡慕之情,特意赶到学校,打算在考试之前带儿子去吃一顿好的。

父母推着车子进校园的画面一直留在我的脑海里,那一刻我的眼里是噙着泪水的……

正因为没压力,目标小,高考过程出奇地轻松,分数揭晓的那一刻,我自己兴奋地在院子里大喊大叫:我竟然过了一本线!

在这里,我想告诉即将高考的学子们,高考只是一场考试,希望同学们都能轻松面对,任何困难都无法阻止你们走向胜利。 廖磊 据腾讯网

热点